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Σύµφωνα µε στοιχεία της Έκθεσης Novartis in Society Integrated Report, σηµειώθηκε αύξηση 31%
στους ασθενείς που είχαν πρόσβαση σε καινοτόµες θεραπείες, σε σύγκριση µε τα
προηγούµενα χρόνια, σε χώρες χαµηλού και µεσαίου εισοδήµατος. 
H εταιρεία ενισχύει µε συνέπεια το χαρτοφυλάκιο της µε νέα φάρµακα σε σηµαντικές
θεραπευτικές κατηγορίες, µε 41 κλινικά προγράµµατα Φάσης ΙΙΙ. 
Στην Ελλάδα, η Novartis Hellas πραγµατοποίησε 72 κλινικές µελέτες ενώ υποστηρίζει
συστηµατικά τις Ενώσεις ασθενών µε ένα στρατηγικό πλάνο ενίσχυσης των δεξιοτήτων
τους.

Η πρόσβαση σε υπηρεσίες Υγείας αποτελεί θεµελιώδες και βασικό ανθρώπινο δικαίωµα, µε
πολλούς πολίτες σε όλο τον κόσµο όµως, να εξακολουθούν να αντιµετωπίζουν εµπόδια και
ανισότητες. Οι πολεµικές συγκρούσεις, οι ανθρωπιστικές και κλιµατικές κρίσεις και οι
οικονοµικοί περιορισµοί, απειλούν το δικαίωµα των ανθρώπων στην ισότιµη πρόσβαση στην
Υγεία1.

Με αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα Υγείας στις 7 Απριλίου, ο Π.Ο.Υ. επέλεξε ως βασικό
µήνυµα της καµπάνιας του, το «Η υγεία µου, δικαίωµά µου» (My health, my right),
υπογραµµίζοντας και υποστηρίζοντας το δικαίωµα όλων παγκοσµίως, στην πρόσβαση σε
υπηρεσίες Υγείας, στην ενηµερωµένη συναίνεση, στη σωµατική ακεραιότητα και αυτονοµία και
την προστασία των προσωπικών δεδοµένων Υγείας1.

Η Novartis έχοντας στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων της τους ασθενείς, ενσωµατώνει
συστηµατικά, στρατηγικές βέλτιστης πρόσβασης αναφορικά µε τον τρόπο έρευνας, ανάπτυξης
και διάθεσης των φαρµακευτικών προϊόντων της σε διεθνές επίπεδο, µε στόχο να εξασφαλίσει
την ισότιµη πρόσβαση στις καινοτόµες θεραπείες της. Το 2023, σύµφωνα µε στοιχεία της έκθεσης
Novartis in Society Integrated Report, σηµειώθηκε αύξηση 31% στους ασθενείς που είχαν
πρόσβαση σε καινοτόµες θεραπείες, σε σύγκριση µε τα προηγούµενα χρόνια, σε χώρες
χαµηλού και µεσαίου εισοδήµατος2. 

Ταυτόχρονα το 2023, η Novartis επένδυσε 8,6 δις δολάρια στην έρευνα και ανάπτυξη νέων
φαρµάκων και 98,4 εκατ. δολάρια για παραµεληµένες τροπικές ασθένειες και την
ελονοσία. Ακολουθώντας πιστά την αποστολή της να προσφέρει πρόσβαση σε όλο και
περισσότερους ανθρώπους σε όλο τον κόσµο, 22 φάρµακα εγκρίθηκαν στις ΗΠΑ, την ΕΕ, την
Κίνα και την Ιαπωνία, ενώ ενισχύει µε συνέπεια το χαρτοφυλάκιο της µε νέα φάρµακα σε
σηµαντικές θεραπευτικές κατηγορίες όπως οι καρδιοµεταβολικές παθήσεις, η ανοσολογία, η
νευρολογία, οι παθήσεις των νεφρών και η ογκολογία2. 

Στην Ελλάδα για το 2023, η Novartis πραγµατοποίησε 72 κλινικές µελέτες, δηµιουργώντας αξία
για τους ασθενείς, το Εθνικό Σύστηµα Υγείας και τους επαγγελµατίες υγείας. Επιπλέον,
προσηλωµένη στην ασθενοκεντρική της φιλοσοφία, η εταιρεία ανακοίνωσε πρόσφατα1/2



την έναρξη του δεύτερου κύκλου του Προγράµµατος Ενδυνάµωσης Ενώσεων Ασθενών,
µε 26 εκπροσώπους από 14 ενώσεις ασθενών να έχουν δηλώσει συµµετοχή. Το πρόγραµµα,
υλοποιείται σε συνεργασία µε το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήµιο της Μαδρίτης για δεύτερη συνεχή
χρονιά και απευθύνεται σε εκπροσώπους ενώσεων ασθενών στοχεύοντας στην ανάπτυξη των
δεξιοτήτων και τη βελτίωση των γνώσεων τους, ώστε να υποστηρίξουν πιο αποδοτικά τη
λειτουργία των συλλόγων τους.

Η πλήρης Έκθεση «Novartis in Society Integrated Report» είναι διαθέσιµη στον παγκόσµιο ιστότοπο
της Novartis. 
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